

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИКа  
№ 44 (699) | 13 мая 1939 г. | ЦЕНА № 8 коп.

## УСТАВ ПАРТИИ — НЕЗЫБЛЕМАЯ ОСНОВА ПАРТИИНОЙ ЖИЗНИ

...Дайте нам организацию революционеров — и мы перевернем Россию! — говорил Ленин на заре создания нашей славной большевистской партии. Гениальные строители нашей партии Ленин и Сталин всегда учили, что необходимо иметь революционную программу, а надо еще иметь крепкую организацию, способную руководить великой исторической борьбой рабочего класса. Вот почему Ленин и Сталин всегда с таким упорством и настойчивостью в борьбе со всеми врагами ковали организационное оружие партии.

Устав партии есть олицетворение этого организационного оружия. В уставе предусмотрены порядки в нашем партийном долме, в нем указаны методы и формы, при помощи которых партия на каждом этапе развития добивается решения очередных революционных задач.

Стройнейшее соблюдение устава, его полное и безоговорочное исполнение — таково требование, предъявляемое партией к каждому своему члену.

Именно борьба за незыблемость организационных принципов большевизма, стройнейшее соблюдение устава партии обеспечили торжество идей Ленина — Сталина в нашей стране.

Демократический централизм, отчетность парторганизов, внутренняя железная, сознательная дисциплина и подчинение меньшинства большинству, единство воли и единство действий, недопустимость фракций и группировок, безусловная обязательность решений высших органов для низших и для всех членов партии, тщательный отбор вступающих в партию, ограничение партии от оппортунистических мелкобуржуазных элементов, развитие внутрипартийной демократии и большевистской самокритики, постоянная забота о поднятии активности членов партии — таковы основные ленинско-сталинские организационные принципы строительства партии.

В том и сила большевистской партии, что она всегда боролась за железную, сознательную дисциплину в своих рядах, за последовательное проведение в жизнь принципов демократического централизма. Попытки оппорту-

нистических, враждебных элементов насадить в партии-кружковщину, узаконить группировки, фракции, превратить партию в рыхлую, бесформенную организацию всегда встречали сокрушительный отпор со стороны Ленина, Сталина и их соратников.

Ленин и Сталин — организаторы и вожди коммунистической партии — неутомимо и настойчиво боролись за чистоту ее рядов. Ленин и Сталин оберегали партию от проникновения в ее ряды случайных, неустойчивых, чужих, оппортунистических элементов.

В мире нет и не бывало такой могучей и авторитетной партии, как наша коммунистическая партия. Она вооружена самыми передовыми идеями современного человечества, идеями марксизма-ленинизма, она вооружена гениальными ленинско-сталинским учением о партии, начиная свое концентрированное выражение в уставе партии.

Сохраняя незыблемость организационных принципов большевизма, наша партия в зависимости от конкретной исторической обстановки меняла формы своей организации, совершенствовала их, обогащала новым опытом, заменяла отдельные устаревшие формы новыми, соответствующими новым историческим условиям.

Новый устав ВКП(б), принятый XVIII съездом партии, является демонстрацией организационной мощи большевистской партии, отражает ее силу и способность найти на каждом отдельном этапе исторического развития новую форму организации и новые методы работы, которые содействовали бы дальнейшему движению партии вперед и укреплению ее монолитности.

Партия Ленина—Сталина обогатилась новым более совершенным организационным оружием, которое будет содействовать дальнейшему расцвету внутрипартийного демократизма, новому подъему партийно-организационной и массово-политической работы, осуществлению исторической задачи постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Долг каждого коммуниста — изучить новый устав ВКП(б) и руководствовать им во всей своей деятельности.



На трибуне мавзолея 1 Мая 1939 года.

Слева направо: товарищи Вышинский, Фадеев, Анцелович, Поскребышев, Булганин, Щербаков, Маленков, Димитров, Берия, Л. М. Каганович, Ворошилов, Молотов, Сталин, Андреев, Каланин, Мехлис, Микоян.

Фото М. Калашникова.

Бюро-клише ТАСС.

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

### Переходящее Красное знамя вручено Матвеево-сельскому сельсовету

Во всех колхозах района развернулись весенние полевые работы. На 10 мая в колхозах района вспахано 115,8 га, в том числе тракторами 85,3 га и лошадьми 34,9 га. В ряде колхозов все же полевые работы развертываются медленно. В Горно-Шелтозерском сельсовете вспахано всего пока 10 га и не посеяно еще ни одного гектара. Не лучше идет дело в колхозах Шокшинского и Каскесрученского сельсоветов.

В ряде колхозов выживают хорошей погоды и к севу не приступают, тогда как такие культуры, как горох и овес можно давно сеять. Всего по району посеяно только 12 га.

Лучше всех обстоит дело в Матвеево-сельском сельсовете. Колхозы Матвеево-сельги лучше всех и раньше закончили подготовку к севу и своевременно начали полевые работы. Матвеево-сельгский сельсовет (председатель сельсовета т. Кириков) является передовым сельсоветом в районе. По решению комиссии Райисполкома Матвеево-сельгскому сельсовету вручено переходящее Красное Знамя Райисполкома и РК ВКП(б).

Все сельсоветы и колхозы района должны по-большевистски бороться за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева, за переходящее Красное Знамя.

### Трактористы Мельников и Арестов работают по-стахановски

Знатный тракторист-стахановец, кандидат на Всеобщую сельскохозяйственную выставку тов. Мельников на 11-е апреля вспахал 40 гектар в переводе на мягкую пахоту. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки. У него полностью уплотнен рабочий день. Тов. Мельников работает начиная в 5 часов утра и работает до 8 часов вечера.

Самостоятельно работает на тракторе его дочь.

Хорошо работает тракторист Арестов, вспахавший на тракторе Ч.Т.З в переводе на мягкую пахоту 51 га. Тов. Арестов вспахивает до 5 га в день.

Трактористы Штарабаров и Яковлев вспахали — первый 14 га и второй 16 га. Башаков.

### НАЧАЛИ СЕВ ОВСА

11-го апреля колхоз им. Калинина, Рыбецкого сельсовета приступил к посеву гороха, и вчера приступил к севу овса.

Хорошо работают колхозницы Медведева Мария Ивановна и Разагатова Александра, они на пахоте норму систематически перевыполняют. Хорошо также работают колхозницы Миронова Любовь и Вострякова Анна.

Однако, есть колхозники, которые совершенно еще не приступили к работе, такие как Медведева Мария Абрамовна, Фелакова Анна и Харитонова П.

В колхозе есть все возможности для быстрейшего проведения весеннего сева на высоком агротехническом уровне.

Кочерин.

### От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с прискорбием извещают о безвременной гибели Героев Советского Союза товарищей Анатолия Константиновича Серова и Полины Денисовой Осипенко, последовавшей 11 мая при исполнении служебных обязанностей в результате воздушной катастрофы и выражают свое глубокое соболезнование семьям погибших.

\* \* \*

Правительство Союза ССР постановило:

1. Организовать правительственную комиссию по похоронам товарищей Серова А. К. и Осипенко П. Д. в составе: т.т. Булганина (председатель), Буденного, Мехлиса, Щербакова, Локтионова, Смушкевича, Гризодубовой и Расковой.

2. Похороны товарищей Серова А. К. и Осипенко П. Д. принять за счет государства.

3. Похоронить т.т. Серова А. К. и Осипенко П. Д. на Красной площади у Кремлевской стены.



По постановлению комиссии при Райисполкоме заносится на Красную доску передовиков сельского хозяйства лучшие люди колхозов района.

12. Кузнецова Меланья Александровна — председатель колхоза „Красный Октябрь“, обеспечившая руководство в колхозе.

13. Бутенева Анна Яковлевна — колхозница колхоза „Красный Октябрь“, перевыполняющая нормы выработки на пахоте.

14. Варухина Анна Егоровна — бригадир колхоза „Красный Октябрь“ за хорошее руководство бригадой и перевыполнение норм выработки на пахоте.

15. Патрашкина Варвара Яковлевна — колхозница колхоза „Красный Октябрь“, за перевыполнение норм выработки на пахоте.

16. Боденова Анна Семеновна — колхозница колхоза „Новая жизнь“, Вехучейского сельсовета. Выполняет дневную норму на пахоте от 120 до 150 проц.

17. Растворова Пелагея Семеновна — бригадир бригады № 2 колхоза „Новая жизнь“, выполняет дневную норму от 120 до 150 проц.

18. Филатова Наталья Матвеевна — бригадир колхоза „Новая жизнь“, выполняет дневную норму от 120 до 180 проц.

19. Ишанина Степанида Федоровна — звеньевая колхоза имени „15 лет РККА“, выполняет дневную норму от 150 до 190 проц.

Весенняя путина на Каспийском море. Рыбаками даны дагестанскому рыбному тресту первые уловы рыбы.



На снимке: Погрузка невода.

Фото А. Щекочихина.

Бюро-клише ТАСС.

## По Советскому Союзу

Сооружение памятника В. И. Ленину в Ульяновске намечено начать в этом году. Проект памятника разработан известным скульптором, заслуженным деятелем искусств М. Г. Манизером.

В Самтредском и Кутаинском районах Грузии начался сбор клубники.

„Краткий курс истории СССР“ на семи языках народностей Дагестана выпускает Дагестанское государственное издательство.

Большой литературно-художественный сборник

„Земля родная“, посвященный колхозному крестьянству, выпускает издательство „Искусство“ к открытию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

## Укрепление колхозного устава

В колхозе „Согласие“, Каскесрученского сельсовета 5-го мая на колхозном собрании стоял один вопрос — обсуждение и принятие правил внутреннего распорядка в колхозе.

Колхозники подробно обсуждали каждый пункт правил. Выступившая на собрании колхозница Романова Марфа заявила: — Новые правила внутреннего распорядка в колхозе способствуют дальнейшему укреплению трудовой дисциплины. В нашем колхозе есть еще колхозники, которые скрываются под видом колхозника. На работу они выходят редко, норм не выполняют. Новые же правила обязывают честно и добросовестно трудиться на колхозном производстве, добиться выполнения поставленной задачи на XVIII съезде партии о производстве хлеба 8 миллиардов пудов в год и урожайности по 13 центнеров с гектара.

— Новые правила внутреннего распорядка в колхозе собранием были приняты единогласно. Колхозники обязались весенний сев провести в 10 дней.

Своё обязательство колхозники выполняют не плохо. Члены бригады Лониной в первые дни вспахивали по 0,17 га, а теперь дают 0,25 га и выше.

11-го мая колхоз начал сев гороха. Вся почва для посева подготовлена. Сейчас на пахоте работает 26 человек и 18 лошадей.

В колхозе организовано пять звеньев. Но эта нужная и важная работа не доведена до конца, инвентарь и рабочий скот за звеньями не закреплены. Надо это дело исправить сейчас же.

М. Анхимов

## Не оправдывают звания членов колхоза

На XVIII съезде ВКП(б) выработала около 100 трудодней. Андреев в своей речи сказал: „...что колхозы вправе требовать известного минимума труда в колхозе от каждого колхозника. Звание и права члена сельхозартели накладывают и известные обязательства. Нельзя называть себя колхозником и в то же время помыкать колхозом и лишь для вида отработать 30-40 трудодней“.

В колхозах Вехучейского сельсовета имеются колхозники, которые прикрываются званием члена колхоза, занимаются работой в своем личном хозяйстве и как члены колхоза пользуются льготами и некоторые из них освобождены от поставок молока, мяса и налогов.

Например, тов. Филатова Н. М., которая в 1938 году выработала 339 трудодней, а за 1939 год она уже выработала 175 трудодней, сейчас работая на

Отличница 6-го класса 51-й средней школы в г. Таврове, пионерка Неля Рождественская в подарок XVIII съезду ВКП(б) обязалась помочь ликвидировать плохие отметки своим товарищам. Свое обязательство Неля выполняет: ребята, с которыми она занимается, теперь хорошо успевают в учебе.



На снимке: (слева) Неля Рождественская.

Фото Н. Мамаева.

Бюро-клише ТАСС.

## Проведем сев в сжатые сроки

8-го мая на общем собрании колхоза „Путь к социализму“, Шокинского сельсовета колхозники принимали правила внутреннего распорядка колхоза.

Члены колхоза активно обсуждали каждый пункт.

Правила были приняты единогласно.

После этого, значительно улучшилась трудовая дисциплина и повысилась производительность труда на пахоте.

Колхозники Пиджакова

А. В., Пиджакова А. А.,

Ипатова Е., Башакова Е., нормы на весенспашке выполняют на 125 — 150 процентов.

Колхозники — отходники, работающие на уборке камня с полей Башаков Ал., Оншин П., Пиджаков Ив., Пиджаков П., Мугачев Н. выполняют нормы на 150 — 200 проц.

Колхозники обязались весенний сев провести в сжатые сроки и с хорошим качеством.

К. Мугачев.

## Стахановские заработки

В этом году Шелтозерское лесохимическое товарищество успешно выполнило программу лесозаготовок и сплава.

В лесу, среди лесорубов и возчиков было широко развернуто социалистическое соревнование и стахановское движение. В результате этого, лесорубы и возчики давали прекрасные образцы работы.

Лесоруб Абрамов Петр за сезон выработал 272 нормы и заработал 6167 рублей. Лесоруб Ишанин Павел выработал 223 нормы, заработал 5090 рублей.

Возчик Ерничев Иван выполнил за сезон 280 норм, заработал 5173 руб.

Хорошие результаты работы показывали лесорубы и возчики — Подойников, Федорова А., Михайлова и другие.

Хорошо провели рабочие лесохимтоварищества и сплавные работы.

Мусин.

нахоте она ежедневно выполняет нормы выработки до 150 проц.

Хорошие результаты в работе показывают также колхозницы: Гущина М., Растворова П., Анхимова М., Боденова А. С., и другие.

Хорошо колхозницы работают на пахоте, например, Ишанина С. Ф. вместо 0,25 вспахивает по 0,40 га, также работает на пахоте, колхозница Маслякова Т. Работу таких колхозников нужно систематически поощрять и повести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины в колхозах, с лже-колхозниками, не желающими честно и добросовестно работать в колхозе.

Председатель Вехучейского сельсовета.

Ишанин.

# СЛАВА НАРОДНОМУ УЧИТЕЛЮ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА!

## Митинг в школе

8 мая в Ропручайской начальной школе проходил митинг, посвященный опубликованию Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении особо отличившихся учителей.

Учащиеся и учителя всего Рыборецкого сельсовета собирались на митинг, чтобы поздравить старейшую учительницу Евдокию Ильиничну Исполатову с высокой наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

С поздравительной речью первым выступил секретарь Шелтозерского РК КП(б) тов. Голубев. От коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников Онеж-

ских разработок диабаза выступили директор разработок тов. Гребнев, который горячо поздравляет Евдокию Ильиничну с высокой наградой — орденом Трудового Красного Знамени. Затем с поздравительными речами выступили: и. о. председателя РИКа т. Антонов, директор Ропручайской начальной школы тов. Манаева, учительница Рыборецкой НСШ тов. Балагурина и зав. РОНО тов. Полин.

В конце митинга с яркой, волнующей речью выступила учительница Евдокия Ильинична Исполатова. Рыборецкий радиоузел транслировал митинг по всему району.

## Речь директора Ропручайской начальной школы тов. Манаевой

Товарищи! Наша партия и правительство повседневно проявляют огромную заботу о каждом человеке нашей необъятной родины.

Советские учителя пользуются большим уважением у трудящихся нашей страны, о них заботится партия, правительство и лично тов. Сталин.

Нам учителям, партия и правительство доверили одну из почетнейших задач — воспитание подрастающего поколения в ком-

мунистическом духе. Этую почетную задачу мы учителя должны выполнить с честью, мы должны работать так, как работает Евдокия Ильинична Исполатова, которая за 39 лет работы в школе воспитала сотни детей. Мы учителя очень рады и гордимся тем, что в нашем коллективе есть учительница, которая за свою работу удостоилась высокой награды — орденом Трудового Красного Знамени.

## Речь учительницы тов. Балагуриной

Дорогая Евдокия Ильинична, разрешите от учителей Рыборецкой НСШ поздравить вас с высокой наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

Мы учителя очень рады и гордимся тем, что в нашем коллективе есть учительница удостоившейся такой высокой награды. Эту награду Евдокия Ильинична заслужила за многолетний труд по воспитанию подрастающего поколения в коммунистическом духе.

Мы молодые учителя повседневно чувствуем товарищескую помощь со стороны Евдокии Ильиничны, она помогает нам молодым учителям в совершенстве овладевать педагогическим мастерством, она передает нам опыт своей многолетней работы по воспитанию детей.

Мы учителя должны брать пример с Евдокии Ильиничны и работать так, чтобы возложенную на учителей почетную работу выполнить с честью.

## Пребывание тт. Коккинаки и Гордиенко в США

Тт. Коккинаки и Гордиенко в настоящее время знакомятся с крупными авиационными и другими промышленными предприятиями Нью-Йорка. В ближайшее время летчики выезжают в Москву.

## Ученики о своей учительнице

В связи с награждением учительницы Ропручайской начальной школы т. Е. И. Исполатовой орденом Трудового Красного Знамени, редакция получает приветственные письма от учащихся на имя Евдокии Ильиничны. Ниже мы помещаем выдержки из этих приветственных писем учащихся.

Ученица 1 класса Перунова пишет: «Я очень рада и довольна, что Евдокия Ильинична получила такую награду. Эту награду она заслужила своей многолетней работой, своим хорошим подходом к учащимся. Весь наш класс в этом году имеет хорошую успеваемость и мы уверены, что среди нас не будет второгодников.

Ученица 1 класса Вера

Серова пишет: «Дорогая Евдокия Ильинична, поздравляю вас от всей души, с высокой наградой. Вы эту награду заслужили своей плодотворной работой». Учащаяся 1 класса Ира Федорова пишет: «Поздравляю нашу любимую учительницу с высокой наградой — орденом Трудового Красного Знамени и желаю в будущем успешной работы. В дальнейшем я обещаю учиться только на "хорошо" и "отлично".

Ученик Быков Коли пишет — Многоуважаемая Евдокия Ильинична, сердечно поздравляю Вас с великой наградой — Орденом Трудового Красного Знамени. Я очень благодарен вам за ваше хорошее отношение к нам.

Евдокия Ильинична хорошо усваивает программу, соблюдают дисциплину, с уважением относятся к старшим товарищам и как правило, весь класс заканчивает учебный год с хорошей успеваемостью.

Несмотря на старый возраст и большую работу в школе, Евдокия Ильинична принимает активное участие и в общественной работе. Много оказывает помощи молодым учителям и уже несколько лет работает на селе по ликвидации неграмотности и малограмматности.

Скоро кончается учебный год. Класс, которым руководит Евдокия Ильинична на протяжении всего года имеет 100-процентную успеваемость, и нет сомнения, что учебный год ее класс закончит с отличными показателями. 39 лет жизни Евдокии Ильиничны отданы педагогической работе, отданы делу обучения и воспитания подрастающего поколения. Ее труд оценена партия, Советское правительство, наградило Евдокию Ильиничну Исполатову — Орденом Трудового Красного Знамени.

К. Петруков

## Орденоносец — Евдокия Ильинична Исполатова

за это 12 рублей 50 коп. в месяц, из которых часть денег приходилось отсыпать домой, чтобы поддерживать жизнь большой семьи, урезывая себя в питании и одежде.

После 2½ лет работы в Оятской Ладве и Важинах Евдокию Ильиничну переводят на работу в деревню Волостной Наволок (Лен. область), где Евдокия Ильинична в течение 20 лет работает в одной школе.

Работая в школе в старое время молодая учительница в своей работе встречала ряд непонятных вопросов, но за помощью обращаться было некуда. Старые работники школы иногда совершенно не обращали никакого внимания на молодую учительницу.

Но Евдокия Ильинична была не из таких, чтобы оставлять непонятные вопросы неразрешенными, она все время упорно, настойчиво занимается над повышением своих знаний и книги по учительской работе, находящиеся в школьной библиотеке Евдокия Ильинична перечитывала

по несколько раз. Так, в тяжелых условиях работала молодая учительница в старое время и никто ее кропотливой работы не замечал.

После Октябрьской Революции Евдокия Ильинична еще упорнее берется за работу в школе, за воспитание подрастающего поколения. В тяжелые для советской власти годы (1921—22) Евдокия Ильинична не бросала своей работы.

В эти годы Евдокия Ильинична днем учila детей, а вечером возила дрова. Летом вместо отдыха она работала у крестьян на полевых работах и этим зарабатывала себе хлеб.

20 лет работала Евдокия Ильинична в Волостном Наволоке и только в 1922 году, когда для школы не было помещения она переехала на другое место. Тяжело было расставаться с детьми и населением деревни, которых она крепко любила.

С 1922 года начала работать Евдокия Ильинична в Рыборецкой школе. И

из 12 детей состояла семья Ильи Исполатова, и только троим из них выпало счастье учиться и получить образование. Первый из трех был Евдокий Ильинична, которая в 1899 году окончила Петрозаводскую Епархиальную женскую училище — получив звание учительницы начальных классов. Примеру Евдокии Ильиничны последовали еще две ее сестры, в последствии ставшие учительницами.

После окончания училища Евдокия Ильинична хотела работать учительницей в своей родной деревне, но священнику прихода не понравилась молодая учительница, и по настоянию священника учительница Исполатова была направлена в Оятскую Ладву, а затем в деревню Важины (селения, находящиеся на территории нынешней Ленинградской области). Так, вдали от родителей, без помощи со стороны старых учителей, начала свою работу молодая учительница.

В первое время, несмотря на свои способности Евдокия Ильинична не была допущена к самостоятельной работе, а некоторое время работала помощником учительницы, получая

# Великое десятилетие

(К 10-летию обращения XVI конференции ВКП(б) о социалистическом соревновании)

Десять лет назад, в момент, когда Советская страна под руководством великой партии Ленина—Сталина, преодолевая огромные внутренние и международные трудности, приступила к осуществлению первого Стalinского пятилетнего плана, на всю страну раздался пламенный призыв XVI партийной конференции об организации социалистического соревнования.

«Товариши рабочие и трудащиеся крестьяне! — говорилось в этом историческом документе:

Для преодоление трудностей социалистического строительства, для развертывания дальнейшего наступления на капиталистические элементы в городе и деревне, для выполнения пятилетнего плана организуйте соревнование во всех областях строительства, организуйте соревнование заводов, фабрик, шахт, железных дорог, совхозов, колхозов, сов учреждений, школ и больниц.

Организуйте соревнование за снижение себестоимости, за повышение производительности труда, за укрепление трудодисциплины, за поднятие урожайности, за вовлечение крестьянства в колхозы и кооперацию, за упрощение госаппарата и укрепление его связи с массами, за улучшение работы культурно-бытовых учреждений, обслуживающих массы трудащихся».

Обращение XVI конференции ВКП(б) вызвало горячий отклик и единодушную поддержку миллионов советских людей.

Еще в конце января 1929 года, вскоре после того как впервые была опубликована знаменитая статья Ленина «Как организовать соревнование?», стихийно в разных городах и на разных предприятиях возникло соревнование между отдельными группами рабочих и отдельными предприятиями разных отраслей промышленности.

Товарищ Stalin указывал, что «соревнование есть коммунистический метод строительства коммунизма на основе максимальной активности миллионных масс трудащихся».

Самое замечательное в соревновании состояло в том, что оно произвело коренной переворот во взглядах людей на труд, что оно превратило труд «из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства» (Stalin, «Вопросы ленинизма», стр. 393).<sup>1</sup>

Пафос строительства, трудовой героизм миллионных масс трудащихся города и деревни, нашедшие свое выражение в социалистическом соревновании, привели к тому, что грандиозный план первой пятилетки был выполнен в четыре года.

В итоге выполнения первой пятилетки страна нашла преобразилась вкорне, сбросив с себя обличие отсталости и средневековья. Из страны аграрной СССР стал страной индустриальной. Из страны мелкого, единоличного крестьянского хозяйства — страной колективного, крупного механизированного сельского хозяйства. Из страны темной, неграмотной и некультурной стала страной грамотной и культурной.

На основе успехов первой пятилетки был составлен еще более грандиозный план второй пятилетки, принятый XVII съездом ВКП(б). Основные задачи второй пятилетки состояли в том, чтобы окончательно ликвидировать в нашей стране капиталистические элементы, завершить реконструкцию всего народного хозяйства на новейшей технической базе, освоить новую технику и новые предприятия, машинизировать сельское хозяйство и поднять его производительность. Вторая пятилетка ставила себе задачей поднять народное благосостояние и культурный уровень трудащихся.

Народное потребление во второй пятилетке должно было увеличиться в два раза и более.

Для выполнения этих задач соревнование должно было подняться еще на ступень выше, стать еще более массовым и действенным.

«В период первой пятилетки, — говорил товарищ Stalin, — мы сумели организовать энтузиазм, пафос нового строительства и добились решающих успехов. Это очень хорошо. Но теперь этого недостаточно. Теперь это дело должны мы дополнить энтузиазмом, пафосом освоения новых заводов и новой техники, серьезным поднятием производительности труда, серьезным сокращением себестоимости.

В этом теперь главное» («Вопросы ленинизма», стр. 494).

Лозунг об освоении техники, слова товарища Stalina о том, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди

кадры, лозунг о том, что «кадры решают все» породил мощное всенародное стахановское движение. Оно родилось и развернулось в центре угольной промышленности страны — в Донбассе, оттуда перекинулось в другие отрасли промышленности, охватило сельское хозяйство, как ураган пронеслось по стране.

Стахановское движение представляло собой новый подъем социалистического соревнования, новый высший его этап. На первом Всесоюзном совещании стахановцев в ноябре 1935 года товарищ Stalin вскрыл корни стахановского движения и поднял его на недосягаемую высоту. Товарищ Stalin предсказал, что «стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе заряд будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим».

Стахановское движение — самое замечательное явление нашего времени. Оно ежедневно, ежечасно рождает героев и героинь труда. Оно обеспечило грандиозные победы двух стalinских пятилеток и служит свидетельством непрерывного роста сил Советской страны, роста коммунистической сознательности советских граждан, оно является порукой новых, еще более славных побед СССР в будущем.

Теперь, когда XVIII съезд ВКП(б) принял и утвердил план третьей Stalинской пятилетки, когда перед СССР поставлена основная экономическая задача — догнать и перегнать также и в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические

страны Европы и Соединенные Штаты Америки, — роль и значение социалистического соревнования вырастает еще больше. Социалистическое соревнование в наше время призвано так организовать труд, так использовать нашу богатейшую технику, так повысить производительность труда, чтобы обеспечить успех развертываемого в нашей стране экономического соревнования с капиталистическими странами, чтобы обеспечить в этом историческом соревновании победу коммунизма над капитализмом.

Проходившее совещание наметило конкретные мероприятия дальнейшей своей работы. В ближайшее время хор выедет в колхозы по обслуживанию колхозников в период весенней



## Красный уголок работает плохо

Красный уголок, избачительная, это центр массово-разъяснительной работы на селе. Но этого не хватает, чтобы сказать в отношении Красного уголка деревни Ишанино. Помещение красного уголка весьма неуютное, на стенах, стульях толстый слой пыли, на полу грязь, так как помещение не убирается.

Пожилые колхозники — редкие гости красного уголка потому, что кроме танцев в красном уголке ничего не бывает. Не пом-

нимает население дер. Ишанино, когда в красном уголке проводились беседы и чтение газет. План массовой разъяснительной работы не выполняется.

Зав. красным уголком Гусева не принимает никаких мер по оживлению работы, а только аккуратно получает заработную плату.

РОНО должен заинтересоваться работой красного уголка и помочь оживить работу.

Ишанин.

## Администрация потворствует прогульщикам

Постановление СНК СССР о постановлении ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины, является замечательным оружием в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины. Однако, некоторые руководители не выполняют этого постановления и либеральничают с прогульщиками.

На Онежских разработ-

ках диабаза пожарник Корехин опоздал на работу на 25 минут. Согласно постановления, Карехина нужно было уволить с работы, но начальник пожарно-стражевой охраны Бордяко этого не сделал. Со стороны дирекции разработок также никаких мер не принято.

А. Филатов.

## Больше внимания колхозному хору

В газете «Красная Карелия» от 6 мая была помещена заметка «Бездействующий дом культуры», где писалось, что Шелтозерский хор разваливается на глазах у руководителей РОНО, Райкома комсомола и дома культуры.

Шелтозерский хор по своей работе далеко известен за пределами нашего района. В 1938 году участники хора проделали большую работу, часто выступали в колхозах, проводили массово-разъяснительную работу. Однако нужно отметить, что за последнее время работа хора стала ухудшаться.

На двух в Райисполкоме проходило совещание участников хора, где они обсуждали свою работу. В последнее время среди некоторых участников наблюдается плохая дисциплина, часть старых колхозниц — участников хора отсеялась, в результате чего в репертуаре хора отсутствует местная национальная, народная песня. Сам коллектив растет медленно. Стороны районных организаций работе хора уделяется очень мало внимания. Для участников хора до сих пор не закуплены костюмы, и другое оборудование для сцены.

Проходившее совещание наметило конкретные мероприятия дальнейшей своей работы. В ближайшее время хор выедет в колхозы по обслуживанию колхозников в период весенней

посевной кампании. Одновременно с этим, участники хора будут проводить разъяснительную работу среди колхозников о решениях XVIII съезда ВКП(б).

Нет сомнения, что участники хора с этой работой справятся успешно и Шелтозерский хор будет работать так, чтобы с него могли взять пример самодеятельные кружки клубов, изб-читален и красных уголков нашего района.

К. Петруков

Ответственный редактор М. МАЛИНИН.

## Объявление

Карельский лесной техникум объявляет прием студентов на 1-й курс отделения:

Механизации лесозаготовок,  
Дорожно-строительное.

Заявления принимаются по 15-е августа 1939 года на общих условиях приема в средних технических учебных заведениях.

Адрес: Петрозаводск, Древлянка, Лесной техникум. Подробности в газетах: «Красная Карелия» от 5-го мая № 100, «Комсомолец Карелии» от 26 апреля № 62.